

●港足芬蘭教頭麥柏倫，留任機會微乎其微。足總圖片

董事會開會 指非當務之急未有定案

足總無意續約 麥柏倫



●足總主席貝鈞奇稱，足總無意與麥柏倫續約。資料圖片

香港文匯報訊（記者 黎永淦）香港足球總會昨日就港足主帥麥柏倫去留問題開會，主席貝鈞奇會後指出，足總暫無意與該位芬蘭教頭續約，7月恢復自由身的他可以另謀高就，意味着其港隊生涯已告一段落。

足總董事會昨午開會，其一惹人關注的議程是，會否與今月底便約滿的麥柏倫續約。不過貝鈞奇會後表示未有定案：「這事並非當務之急，亞洲盃外圍賽（第3圈）明年才踢，現時並不急，何況他上一仗（對巴林）又領了紅牌，下場不能領軍。」根據亞洲足協編排，下一個國際賽期為8月30日至9月7日，亞洲盃第3圈外圍賽則定於明年2月開戰，本月底會抽籤將24隊分成6組。

現年54歲的麥柏倫為前芬蘭國腳，2005年退役後轉向教練生涯發展。2019年4月獲香港足總聘用，接替2018年底請辭的加利韋特。然而6月領軍首仗即落筆打三更，雖然派出法蘭斯、艾力士、丹尼及羅素等強陣出擊，仍然歷史性不敵中國台北。同年8月，足總安插傑志主教練朱志光加入港腳教練團，已顯示對麥柏倫不信任。1個月後展開的世盃外圍賽，港隊作客同組「魚腩部隊」柬埔寨，也只能踢成1：1。

守強攻弱 世外賽3連敗

麥柏倫麾下的港隊予人最大印象是守強攻弱，其後面對伊朗及伊拉克兩支勁旅，港隊都只以2球之差落敗。11月兩場主場賽事，先以0：0逼和排名較高的巴林，繼而再贏柬埔寨2：0，總算有回勇演出。惟12月東亞盃決賽週遇上強手中、日、韓都輪波而回，而且一球未進。2020年因疫情肆虐，港隊也難安排集訓及友賽，相隔整整一年半後，再帶隊出征巴林，惟又未獲中甲球會放人，加上辛祖、費度及丹尼先後退隊，以致未能以最強人腳出戰。結果港隊再連輸3仗，以1勝2和5負，5隊中排第4，令人失望地完成今次世盃外圍賽C組賽事。

麥柏倫上任2年多，領軍12場只獲1勝，只有8%的勝率，創下他教練生涯的新低。與前任加利韋特的40%勝率更有極大差距，當然這也要考慮到兩位教頭所遇對手有分別，以及疫情下各種備戰及部署都受掣肘。他在帶領港隊出征巴林後已返回芬蘭，貝鈞奇稱：「如果他在這段時間要另謀高就都合理。」表明足總無意留人。

傳媒採訪亞協盃受限制

另一方面，足總證實下周在香港展開的亞洲足協盃小組賽，傳媒工作會受到一定程度限制。由於防疫衛生關係，草地龍門後位置不設傳媒拍攝區，記者只可於看台特定地方拍照，室內傳媒室亦不作開放。由於版權問題，電視台亦不能於比賽期間進行拍攝，只能拍攝賽後訪問環節。每場賽後會有雙方教練代表及該場最佳球員，於草地層由足總工作人員以現場開味形式進行訪問，傳媒需保持社交距離，留在傳媒席或指定位置。足總又以衛生防疫為理由，拒絕提供訪問錄音。為了更有效管制人流，傳媒亦要在比賽日前預先報名才能入場工作。

香港足球先生今揭曉 傑志兩老將大熱

香港文匯報訊（記者 黎永淦）「2020/21香港足球明星選舉」結果今午2時會以網上頒獎典禮形式揭曉，足總亦會安排得獎者接受傳媒訪問，然而由於一眾港隊成員返港後正接受隔離，傑志又以準備明日出征亞冠盃為由拒絕出席，相信場面會頗為冷清。

上季球星選舉因為疫情關係停辦，香港足球先生亦懸空一季。在決定性一役兩度射破東方龍獅的「黑山伊巴」丹恩奴域，相信會是呼聲最高一個。公眾投票結果顯示，他和傑志隊友丹尼的分數也位居前兩名。這兩位39歲的老將，無論是誰最終脫穎而出，都會打破名將李

健和在2002-03年球季，以35歲之齡「登基」的紀錄，成為歷來最年長的香港足球先生。

至於同樣廣受注目的「最佳教練」一獎，儘管所有投票時段在聯賽冠軍誕生前已完成，但相信在世界盃外圍賽期間，以助教身份加入港隊教練團的傑志主帥朱志光，贏面會較其他候選人高。根據選舉評準則，由港隊主教練麥柏倫、足總技術總監艾拿臣、港隊行政經理廖俊輝、足總裁判總監張炎和有足總競賽部組成的評審委員會，會佔總評分的35%。假若朱志光再度當選，便是繼16-17及17-18年度後第3次獲獎，追平了前南華名帥米路的紀錄。



●港足在世外賽三連敗，失望難免。足總圖片

中國女足備戰東奧 賈秀全強調細節

據中國足協消息，為備戰即將到來的東京奧運會，中國國家女子足球隊於6月10日起在中國足球協會訓練基地集結，展開赴東京前的最後一次集訓。

中國女足主教練賈秀全介紹，在沙河基地集訓期間，26名隊員展現出了積極的精神面貌和良好的競技狀態，全隊正全力以赴做好奧運會的備戰和參賽工作。

賈秀全介紹，雖然在奧運會預選賽附加賽中戰勝韓國隊晉級，但球隊還有很多細節問題需要解決。此次集訓期間，隊伍將認真做好技戰術細節訓練，爭取不斷提高技戰術水平，並在奧運會舞

台上展現出新女足精神。

目前，隊伍體能、力量、戰術等綜合訓練正按部就班地進行。另外，集訓期間也將根據中國隊奧運會比賽賽程，有針對性的安排教學比賽。

按照計劃，隊伍將一直集中訓練直到出征東京。

●中新網



●中國女足積極備戰東京奧運會。資料圖片

杭州亞運走進西安 傳播亞運精神



香港文匯報訊（記者 李陽波 西安報道）趣味跑、亞運 MUSIC、亞運故事……6月17日，「亞運走十城 吉利伴你行」大型文化推廣活動走進西安。雖然當日西安陰雨連綿，但參與活動的西安民眾依然熱情不減，通過現場一系列活動，用實際行動支持杭州亞運，傳遞杭州「亞韻」，傳播亞運精神。

杭州亞運會將於2022年9月10日至25日舉行，是繼1990年北京亞運會和2010

年廣州亞運會之後，在中國第三次舉辦的亞運會。

「趣味跑」是亞奧理事會為每一屆亞運會舉辦城市宣傳造勢的傳統活動。在本次西安站的「亞運UP」（趣味跑），前奧運女排冠軍趙蕊蕊也來到活動現場。下午6點，她領銜近百名專業「跑友」和當地市民在芙蓉湖沿岸開跑，途經芳林綠堤、彩霞亭、仕女館、星宿牆等著名景點，攜亞運之風，遍賞西安古韻盛景。

「趣味跑」過後，「亞運MUSIC」在大唐芙蓉園「鳳鳴九天」劇場唱響。活動現場歌聲如響，《Asia the sun rises》《心

心相融》《相約杭州》等一首首作品，向西安人民全面展示杭州亞運會首批優秀音樂作品的同時，亦展示了杭州亞運蓬勃向上的姿態與必勝的決心。

據悉，繼走進上海、西安後，「亞運走十城」活動還將繼續以「亞運UP」（杭州亞運會趣味跑）、「亞運TALK」（亞運宣講）、「亞運MUSIC」（亞運好聲音）等方式，走進北京、深圳、廣州、武漢、成都、天津、南京、廈門八座城市，傳承亞運薪火、提升城市美譽，讓世界通過杭州亞運會，看到一個真實立體全面的中國。



●民眾冒雨參與趣味跑。香港文匯報記者李陽波 攝



●前奧運女排冠軍趙蕊蕊（中）領銜「亞運UP」（趣味跑）。香港文匯報記者李陽波 攝

長話短說

王薔缺席溫網：為國出戰無比驕傲

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中國網球金花王薔（右圖）日前接受內地媒體線上群訪時透露，她不僅因為奧運會而缺席溫網，而且由於美網和全運會衝突，也可能不去紐約。對於即將開始的東京奧運會，王薔表示會全情投入：「能夠為國家參賽，這種感覺是無比驕傲的，我感到非常榮幸。這也是我們從小刻在腦子裏的東西——當國家需要你，才是最重要的事情。」



CBA擬恢復主客場 或全華班參賽

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）CBA（中國男籃職業聯盟）昨召開第14次股東會，表決同意2021-2022賽季CBA聯賽將努力推動恢復主客場制。而對於有消息指，下賽季CBA將全華班參賽，CBA公司發文表示：「目前擬定的多個候選方案中，包括了下賽季先行由本土球員參賽，待時機成熟時恢復使用外援的方案。」下一步，CBA聯盟將向中國籃協上報相關方案並等待審批。

中超 Big 3 煉新人 全華班征亞冠

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中超「Big 3」——前身廣州恒大的廣州隊、北京國安以及上海海港，將分別派出全華班青年軍或預備隊出戰2021亞冠盃賽事。

其中，由一線隊和預備隊共21名球員組成的北京國安，昨由首都機場啟程前往賽地烏茲別克塔什干。北京國安處於I組，本月26日將在小組賽首輪比賽迎戰菲律賓球隊聯城FC。而廣州隊，則由一線隊助理教練劉智宇

領銜一眾青年軍參賽。這支廣州隊二隊，是以剛參加完中國U21聯賽的廣州隊青年軍為班底，再加上幾名U17小將組建而成，其中年齡最大的99年出生，最小的05年。被編入J組的廣州隊將於本月23日前往泰國武里南，24日首仗將對陣日本球隊大阪櫻花。

至於需角逐附加賽的上海海港，同樣由一線隊替補球員+U23球員組成，他們將於



●北京國安昨啟程前往烏茲別克塔什干。微博圖片

本月23日在泰國曼谷迎戰菲律賓球隊伊洛卡雅，屆時兩隊之間的勝者將晉級亞冠小組賽F組，該組比賽將於6月26日開打。